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Vo svojej činnosti som sa zaoberal prípadom desaťročného dieťaťa, ktoré vyrastalo v
prostredí poznačenom dlhodobými konfliktmi medzi rodičmi, sociálnou izoláciou a
nevyhovujúcimi životnými podmienkami. Dieťa bolo každodenne vystavené hádkam a
napätiu medzi dospelými, pričom jeho vlastné potreby zostávali dlhodobo v úzadí.

Podnet na situáciu dieťaťa neprišiel od rodiny, ale od susedov. Aj to ukazuje, aké dôležité je, aby sme
si ako spoločnosť všímali deti, ktoré môžu byť ohrozené, a nezostávali voči ich situácii ľahostajní.

Po preverení situácie sa do pomoci dieťaťu a jeho rodine zapojili viaceré subjekty. Orgán
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, centrum pre deti a rodiny, škola, odborní
pracovníci, zdravotnícke zariadenia, ale aj komunita v okolí rodiny. Vďaka koordinovanému a
dlhodobému postupu sa podarilo postupne zlepšiť životné podmienky dieťaťa, jeho zdravotný stav,
školskú dochádzku, sociálne vzťahy aj rodinné prostredie.

Tento prípad mi opäť pripomenul, že právo dieťaťa na ochranu, bezpečie, zdravý vývin a dôstojné
životné podmienky nemožno zabezpečiť jednorazovým zásahom. Vyžaduje si trpezlivú, odbornú a
koordinovanú prácu všetkých, ktorí sú povolaní chrániť najlepší záujem dieťaťa.

Dohovor o právach dieťaťa zaväzuje štát nielen reagovať na porušovanie práv detí, ale vytvárať
podmienky, aby sa každé dieťa mohlo rozvíjať po fyzickej, psychickej, sociálnej aj emocionálnej
stránke. Ak dieťa vyrastá v prostredí, ktoré ohrozuje jeho vývin, štát nesmie zostať pasívny.

V tomto prípade sa ukázalo, aký význam má včasná intervencia a spolupráca jednotlivých inštitúcií.
Dieťa, ktoré bolo izolované, bez kamarátov, s problémami v škole a zdravotnými ťažkosťami,
postupne získalo podporu, bezpečie a perspektívu. Zlepšili sa jeho vzťahy, zdravotný stav aj školské
výsledky.

Ochrana práv detí nie je len o odhaľovaní pochybení. Je aj o hľadaní riešení. A tento prípad ukazuje,
že ak sa pomoc poskytne včas a koordinovane, môže zásadne zmeniť život dieťaťa.
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